

8日起入境航班獎勵與熔断並用

民航局：視落地後旅客核檢結果，適度增加具備條件國家航班增幅

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報道）中國民航局4日最新發布一份關於調整國際客運航班的通知，通知明確，自8日起，以入境航班落地後旅客核檢檢測結果為依據，對入境航班實施獎勵和熔断措施。根據該通知，入境後核酸檢測結果為陽性的旅客人數連續3周為零的航班可適度增加航班，允許在風險可控並具備接收保障能力的前提下，適度增加部分具備條件國家的航班增幅。

對 於美國宣布將從16日暫停所有中國客運航班，中國外交部昨日也表示，中國民航局正在與美國運輸部進行嚴正交涉。

據香港文匯報記者了解，國際客運航班調整後，預計目前保持通航的23個國家44個航空公司每周最多增加航班44班。預計恢復通航的阿爾及利亞、阿富汗、阿塞拜疆、哈薩克斯坦、卡塔爾、肯尼亞、盧旺達、馬達加斯加、摩洛哥、墨西哥、瑞士、文萊、烏克蘭、伊拉克、伊朗、越南等16個國家的20家航空公司，每周最多增加航班20個。

外國航空公司飛中國每周1班

中國民航局的通知要求，國內每家航空公司經營至任一國家的航線只能保留1條，每條航線每周運營班次不得超過1班；外國每家航空公司經營至中國的航線只能保留1條，每周運營班次不得超過1班。各航空公司由於受疫情影響調減航班涉及的航線經營許可和起降時刻，將繼續予以保留。在風險可控並具備接收保障能力的前提下，可適度增加部分具備條件國家的航班增幅。自8日起，民航局、外交部、國家衛健委、海關總署、移民局等將共同建立專班機制，以入境航班落地後旅客核檢檢測結果為依據，對航班實施獎勵和熔断措施。獎勵措施是指航空公司同一航線航班，入境後核酸檢測結果為陽性的旅客人數連續3周為零的，可在航線經營許可規定的航班量範圍內增加每周1班，最多達到每周2班。

熔断措施是指航空公司同一航線航班，入境後核酸檢測結果為陽性的旅客人數達到5個的，暫停該公司該航線運行1周；達到10個的，暫停該公司該航線運行4周。熔断的航班量不得調整用於其他航線，熔断期結束後，航空公司方可恢復每周1班航班計劃。

4日，中國民航局還公布了具備國際客運航班接收能力的37個口岸城市名單，內地II類機場全部在列。這意味，從美國飛往中國的航班不僅會增加，接收口岸城市也「擴圍」。

中方冀美勿為解決問題製造障礙

在當地時間3日，美國運輸部因「美國航司未能復飛中國」為由發布命令，宣布將從本月16日起暫停所有中



中國民航局昨日發布通知明確，自8日起，允許在風險可控並具備接收保障能力的前提下，適度增加部分具備條件國家的航班增幅。圖為3日，旅客在北京大興國際機場出發層準備出行。

國航空公司執飛的中美定期客運航班。對此，中國外交部發言人趙立堅4日表示，中國民航局正在與美國運輸部進行嚴正交涉。此前，中國民航局同美國運輸部一直就兩國航班安排保持密切溝通，本來已經取得了一些安排進展，現在中方也已宣布政策調整，希望美方不要為解決問題製造障礙。

新冠疫情爆發後，特朗普政府率先針對中國發布「禁飛令」。民航業評論員張仲麟分析指，美國刻意製造衝突，由此營造出一種中國「霸凌」美國的印象，從而轉移美國國內愈演愈烈的矛盾，並不是真心讓美國航司復飛中國。建議美國的「正確做

法」是要讓美國航司在中美航班上配合民航局的檢疫要求，並且遵守中國民航局「五個一」（即一家航空公司在一個國家一條航線上僅保留一周一個航班）的政策規定，同時積極批准中國的包機航班，以充分釋放善意。



昨日，中國民航局還公布了具備國際客運航班接收能力的37個口岸城市名單，內地II類機場全部在列。圖為上海虹橋國際機場。



具國際客運航班接收能力的

37口岸城市

北京、常州、成都、大連、福州、廣州、貴陽、哈爾濱、杭州、合肥、呼和浩特、濟南、昆明、蘭州、南昌、南京、南寧、南通、寧波、青島、泉州、廈門、上海、深圳、石家莊、太原、天津、溫州、烏魯木齊、無錫、武漢、西安、延吉、長春、長沙、鄭州、重慶

符合增加航班增幅條件

- 一、迄今向我輸入病例較少且同我經貿往來密切的國家
- 二、綜合考慮我海外公民較多、剛性回國需求強烈的國家
- 三、滿足遠端防控措施，可有效降低前端疫情輸入風險的國家
- 四、境內外有復工復產需要、已同我國建立「快捷通道」的國家

民航局調整國際客運航班影響

原因	受影響國家
中國民航局國際客運航班「五個一」措施調整	6國家20家航空公司恢復通航 阿爾及利亞、阿富汗、阿塞拜疆、哈薩克斯坦、卡塔爾、肯尼亞、盧旺達、馬達加斯加、摩洛哥、墨西哥、瑞士、文萊、烏克蘭、伊拉克、伊朗、越南等
仍實施行政停航或限飛禁令	17個國家的31家外航暫無法恢復 沙特、意大利、奧地利、匈牙利、朝鮮、蒙古、以色列、阿曼、土耳其、格魯吉亞、吉爾吉斯斯坦、塔吉克斯坦、土庫曼斯坦、烏茲別克斯坦、馬爾代夫、毛里求斯、印尼等

整理：香港文匯報記者 張帥
來源：中國民航局官網

中國單車歐洲脫銷 西班牙暴漲2200%

此前，受全球疫情爆發影響，不少中國企業的外貿訂單被取消或暫停。記者發現，引領外貿訂單回歸的首件商品已經誕生：單車。進入5月後，歐洲各國開始逐步解封，商店重新營業，學校也開始復課。但不少歐洲人仍然不敢乘坐公共交通出行，加之政府補貼單車出行，所以歐洲單車訂單短期出現暴增。據阿里巴巴旗下跨境電商平台速賣通數據顯示，5月份，歐洲市場單車銷售額暴漲，其中，西班牙漲超2,200%，意大利上漲接近500%，英國也上漲了約380%。

產業鏈完整 佔七成市場份額

與單車銷量同時上漲的還有電動單車，電動單車的優點是與單車同樣可以代替公共交通出行，不過速度更快，售價也更高。中國因為具備從零部件到整車組裝的完整產業鏈，所以世界單車市場份額的七成都被出口自中國的單車佔據。

工廠位於廣東惠州的薩瓦(SAVA)單車有限公司相關負責人表示，該公司本來在波蘭的海外倉庫備有存貨，但4月訂單突然環比增加30%，導致供不應求，現在訂單生產周期已經延長一倍以上。該公司八成以上的單車都銷往海外市場，主流產品售價超過1,000美元（約合人民幣7,000元），但依然被搶購一空。

電動單車商家聖米洛(Shengmilo)公司表示，公司5月訂單較4月上漲了一倍，生產工人每天加班到12點，訂單仍然排到1個月之後。

該公司運營負責人表示，「為了應對歐洲市場需求暴漲，公司最近不斷地招工，計劃將廠房面積和工人規模都提高一倍。我們希望給更多的人提供就業崗位，現在月薪5,000元招聘電動單車生產工人。」

值得一提的是，該公司從2018年開始做外貿訂單，2019年就在歐洲的波蘭、法國、西班牙等國開設海外倉，並通過



人們在愛爾蘭都柏林的一家商店內選購單車。 新華社

中歐班列將國內生產的電動單車運往歐洲海外倉。也正是因為海外倉中備貨充足，這次才沒有受到疫情對國際物流的影響。

除單車、電動車外，電動滑板車作為另一種代步工具在海外訂單也呈上升態勢。據來自廣東深圳電動滑板車商家Janobike介紹，從3月起，該公司的海外訂單月環比增幅超過30%，車架供應商現在每天24小時加班生產，仍然供不應求。

推現金補貼 歐鼓勵單車通勤

單車等個人出行產品在歐洲銷售火爆的另一層原因是部分歐洲國家為了鼓勵避免公共交通出行，開始實施現金補貼。如意大利就宣布將為購買單車和踏板車的居民提供最高500歐元的補貼。法國為鼓勵居民騎單車通勤，也拿出每人400歐元的補貼。此外，疫情影響下，歐洲線下實體店紛紛關門停業也是促使來自中國的線上訂單大漲的原因之一。

據中國單車協會介紹，截至2019年，中國單車、電動力單車和電動單車，已累計出口超過10億輛，進入全球160多個國家和地區。 澎湃新聞

首個海外上市國產抗癌新藥國內獲批

香港文匯報訊（記者 周琳 北京報道）香港文匯報記者4日從百濟神州公司獲悉，其自主研發的新一代BTK抑制劑百悅澤（澤布替尼膠囊），繼去年首次在美國獲批上市後，又獲得了中國國家藥品監督管理局的批准。百濟神州中國區總經理兼公司總裁吳曉濱當天在發布會上透露，將推動該藥盡早納入醫保目錄，為國內患者帶來福祉。

優化淋巴瘤治療效果

澤布替尼所針對的淋巴瘤，是一組起源於淋巴造血系統的惡性腫瘤的統稱，是中國和全球範圍內發病率增速最快的惡性腫瘤之一，淋

巴瘤患者長期面臨着用藥難、用藥貴的困境。作為一款本土研發的新型強效BTK抑制劑，澤布替尼經過分子結構的優化，能夠對BTK靶點形成完全、持久的精準抑制。

2019年11月，澤布替尼獲得FDA批准，用於治療經治一次的套細胞淋巴瘤患者，成為中國史上首個在美獲批的本土研發抗癌新藥，實現了本土新藥出海「零的突破」。

百濟神州高級副總裁閻小軍介紹，繼中國和美國之後，澤布替尼近期也在以色列遞交了新藥上市申請，並已得到受理。根據此前公布的計劃，公司今年還將與歐洲藥品管理局展開溝通，加快推進該藥在全球的上市進程。

中國首趟赴法國防疫物資專列出發

香港文匯報訊 據中新社報道，一趟滿載着防疫物資的中歐班列4日從江西南昌（向塘）國際陸港發車，駛向法國巴黎。這是「一帶一路」倡議實施以來，首趟從中國發往法國的防疫物資專列。

該趟專列將在未來3周內穿越7個國家和地區，行駛近14,000公里。專列載運了2,000萬個口罩，4,500萬副手套，130萬隻水浴袋，以及免觸碰消毒液機等產品，總貨值達1,000萬歐元。

較海運可節約10天+



昨日，一趟滿載着防疫物資的中歐班列駛向法國巴黎。 中新社

記者了解到，此次中歐班列運輸防疫物資數量遠超普通貨機運力，運輸成本較空運降低約30倍，運輸時間較海運縮減了10天至20天。

贛江新區海關監管二科科長萬海萍說，為保障防疫物資出口專列順利開行，贛江新區海關提前了解掌握進口國對防疫物資相關標準和要求，開展風險研判；深化與口岸海關的通關協作，開啟通關「綠色通道」，保障專列貨物優先審單、查驗和放行。